

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

## ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΚΑΚΟΣ ΓΕΙΤΟΝΑΣ, ΚΑΚΟΣ ΔΑΙΜΟΝΑΣ

Ο Σουλτάνος απειλεί,  
αλλά ποιός φοβάται;

**Ο**ι άνθρωποι γνωρίζουν τα γινόμενα. Τα μέλλοντα γνωρίζουν οι θεοί...

Εκ των μελλόντων οι σοφοί τα προσερχόμενα αντιλαμβάνονται. Η ακοή αυτών κάποτε εν ώραις σοβαρών σπουδών ταράττεται. Η μυστική βοή τους έρχεται των πλυσιαζόντων γεγονότων... ενώ εις την οδόν έξω, ουδέν ακούουν οι λαοί», λέει με την ποιητική οξυδέρκειά του ο Κωνσταντίνος Καβάφης.

Ο Ταγίπ Ερντογάν είναι επικίνδυνος, επειδή είναι ένας αποτυχημένος πολιτικός που, όπως τους δικτάτορες, προσπαθεί να κρατηθεί στην εξουσία καταδιώκοντας ανηλεώς όποιον θεωρεί επικίνδυνο εχθρό του.

Η Ελλάδα, βέβαια, όχι μόνο δεν είναι εχθρός του, ή της Τουρκίας, αλλά έχει κάνει και πολλές υποχωρήσεις για να αποφύγει μια καταστροφική σύγκρουση στο Αιγαίο, επειδή ο κακός γείτονας κάνει τον καλό νοικοκύρη.

Χωρίς εθνικιστικούς παροξυσμούς και πατριδοκάμπλες ρητορείες, που εξ ορισμού είναι ύποπτες, μπορούμε να πούμε ότι η Ελλάδα δεν φοβάται τις απειλές του Σουλτάνου, γιατί δεν είναι ξέφραγο αμπέλι και έχει ισχυρούς φίλους που απεχθάνονται τον Ερντογάν.

Η Ευρώπη δεν πρόκειται να μείνει αδιάφορη αν ο Ερντογάν επιτεθεί στην Ελλάδα και πρέπει να σημειώσουμε την στάση των ΗΠΑ.

Ο Αμερικανός πρέσβης στην Αθήνα έδωσε το «παρών» στην Άγκυρα, στη συνάντηση του Αμερικανού Υπουργού Εξωτερικών, Ρεξ Τίλερσον με τον Τούρκο ομόλογό του Μεβλούτ Τσαβούσογλου. Σε ανάρτησή του στον λογαριασμό του στο twitter, ο κ. Ryatt ευχαρίστησε προσωπικά τον Αμερικανό Υπουργό Άμυνας Στρατηγό James Mattis «για την ισχυρή υποστήριξή του στη συμμαχία με την Ελλάδα».

Η ελληνική κυβέρνηση πρέπει ν'

αντιμετωπίσει νηφάλια τον Ερντογάν και ν' αποφύγει τον πόλεμο, γιατί και αν τον κερδίσουμε, η απώλεια θα είναι ανυπολόγιστες. Εκτός από τους νεκρούς που θα θρηνήσουμε και τους τραυματίες που θα πρέπει να φροντίσουμε, ο τουρισμός θα υποστεί τεράστιο πλήγμα και η αναπτυσσόμενη οικονομία μας θα επιστρέψει στα... μνημόνια.

Ίσως ο Ερντογάν να πιστεύει πως έστω με τις απειλές του θα τρομάξει τους τουρίστες πελάτες μας για να ακυρώσουν τα ταξίδια τους στην Ελλάδα, ή να αναγκάσει την ελληνική κυβέρνηση να δεχτεί την αναθεώρηση των συνόρων της με την Τουρκία. Αν πιστεύει ο Ερντογάν πως θα βρεθούν έλληνες πολιτικοί που θα του παραδώσουν έστω μια σπιθαμή ελληνικής γης είναι βαθιά νυχιωμένος και θα πρέπει να διαβάσει ελληνική ιστορία.

Είναι γεγονός πως ο Ατίλας έκλεψε ελληνική γη στην Κύπρο μας το

1974, όμως οι χουντικοί υπαίτιοι αυτής της ήττας πέθαναν στη φυλακή. Εκείνο που έχει σημασία είναι το παρασκήνιο και ο Ερντογάν με τη βιαιότητα των λόγων και πράξεών του έχει χάσει τους φίλους αμερικανούς και ευρωπαίους που υποστήριζαν και ενίσχυαν με κάθε τρόπο την Τουρκία. Ούτε ο Πούτιν, που σπριζέει κάθε εχθρό των Αμερικανών και Ευρωπαίων δεν θα παραμείνει ουδέτερος αν ο Ερντογάν επιτεθεί στην Ελλάδα. Ο Ερντογάν τα γνωρίζει πολύ καλά όλα αυτά, αλλά συνεχίζει τη λογοδιάρροια του για εσωτερική κατανάλωση, για να πείσει τους δυσαρεστημένους Τούρκους πως μόνο αυτός μπορεί να αναστηλώσει την οθωμανική αυτοκρατορία και την εθνική υπερηφάνεια.

Όμως έχουν γνώση οι φύλακες και το μόνο που ίσως πετύχει για να κλείσει τον βόθρο του, είναι ένα γενναϊόδρομπαξ από τους Αμερικανούς για να τον ξεφορτωθούν.

## Τράπεζες και ανεργία

Ανατρίχιασα προχθές όταν διάβασα τον οικονομικό απολογισμό της National Australia Bank, όχι επειδή παρουσίασε κέρδη \$5,3 δις, αλλά γιατί έχει στόχο ν' απολύσει 6.000 υπαλλήλους της στα επόμενα τρία χρόνια.

Με την ανακοίνωσή της για τις απολύσεις και η NAB γελοιοποιεί τους ισχυρισμούς του τριού Μπελκάντο του οικονομικού επιτελείου της ομοσπονδιακής κυβέρνησης. Που μάς τραγουδά κάθε μέρα ότι με την μείωση των φόρων που πληρώνουν οι μεγάλες επιχειρήσεις θα προσλάβουν υπαλλήλους και θα πληρώνουν μεγαλύτερους μισθούς.

Σύμφωνα με την ειλικρινή NAB, η απόλυση 6000 υπαλλήλων της θ' αυξήσει τα κέρδη της κατά ένα δις δολάρια το χρόνο και διερωτώμαί λοιπόν:

Πόσα δις δολάρια επιπλέον χρειάζονται οι μεγάλες επιχειρήσεις για να μην απολύουν υπαλλήλους τους, αν τα κέρδη \$5,3 δις δεν είναι αρκετά; Οσον αφορά στις αυξήσεις μισθών... καλά κρασιά!

## Αχ αυτός ο Τσίπρας...

Λοιπόν, δεν έχει το Θεό του αυτός ο αρχικομμουνιστής ψευταράς έλληνας Μαδούρο, πρωθυπουργός της Ελλάδας, Αλέξης Τσίπρας, που όπου νάναι θα κάνει Βόρεια Κορέα την πατρίδα μας. Λεγεται, μάλιστα, ότι έχει στήσει γιάφκα στο υπόγειο του Μέγαρου Μαξίμου και απειλεί να καταργήσει το δημοκρατικό πολίτευμα.

Όπως φαίνεται, όμως, αυτά τα αποτρόπαια σχέδια του Τσίπρα υποστηρίζουν η FBI που «κάρφωσε» τα λαμόγια που έτρωγαν τα λεφτά στην μεταπολίτευση με το σκάνδαλο Novartis και οι Ευρωπαίοι αξιωματούχοι που μετά το πέρας του Eurogroup αναφέρθηκαν στη σημαντική πρόοδο που έχει επιτύχει η ελληνική κυβέρνηση. Σημείωσαν ότι η Αθήνα έχει καταβάλει «τεράστιες προσπάθειες» για την εφαρμογή όλων των προσαρμοσμένων, επιδεικνύοντας «ισχυρή κυριότητα» των μεταρρυθμίσεων αυτών. Επειδή δεν είμαι τέρας εξυπνάδας, διερωτώμαι γιατί πανικοβλήθηκαν αν είναι αθώοι και απειλούν τους πάντες αυτοί που κατηγορούνται για

ΘΕΛΩ ΤΟ ΑΙΓΑΙΟ, ΤΗ ΣΥΡΙΑ,  
ΤΟ ΚΟΥΡΔΙΣΤΑΝ, ΤΑ ΚΥΠΡΙΑΚΑ  
ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΟΙΚΟΠΕΔΑ!..



μίζες με πρώτο και καλύτερο τον Σαμαρά;

Αν αύριο με κατηγορήσουν ότι έκλεψα χρήματα από τον «Κόσμο», όχι μόνο δεν θα απειλούσα κανέναν, αλλά θα βιαζόμουν να δικαστώ για να αποδειχτεί περίτρανα η αθωότητά μου.

Γι' αυτό, αν τελικά δεν δικαστούν και αθωωθούν ο Σαμαράς με τα άλλα καλά παιδιά που έχουν μείνει στο ΠΑΣΟΚ, η ρετινιά θα παραμείνει σίγμα στην αξιοπρέπεια και τιμιότητά τους. Θα μου πείτε, βέβαια, καλύτερη η ρετινιά από τις συνέπειες αν βρεθούν ένοχοι...

Παρεμπιπτόντως, μια δόλωση που δεν περνά απαρατήρητη έκανε ο Γιάννης Ραγκούσης, υποστηρίζοντας ότι το σκάνδαλο Novartis είναι ένα από τα σκάνδαλα εξαιτίας των οποίων χρεοκόπησε η χώρα και έμπλεξε ο λαός με τα μνημόνια.

Συμπλήρωσε μάλιστα ότι όσοι είναι υπεύθυνοι πρέπει να τιμωρηθούν με παραδειγματικό τρόπο.

Τέτοια λέει ο πρώην υπουργός και εξοργίζει ορισμένους στο Κίνημα Αλλαγής, αλλά και κάποιους προβεβλημένους καθοδηγητές της κοινής γνώμης που έχουν σπεύσει να μιλήσουν για κυβερνητικές μεθοδεύσεις.